
Téma č. 7: Státní občanství a opakování látky za ÚP I 

Podklady: přednášky (č. 1 a 2), Ústavní právo, I. díl;Vybrané kapitoly, s. 1-46, komentářová 
literatura 

Platné znění zák. ČNR č. 40/1993 Sb.  (úplné znění č. 471/2003 Sb.+ č. 413/2005 Sb. - pouze 
terminologická změna) a zákon č. 193/1999 Sb.) 

1. Najděte co nejvíce případů uplatnění principů zákazu apatrismu a vyloučení bipolitismu v 
zákoně ČNR č. 40/1993 Sb. 

2. Sestavte přehled všech subjektů (jejich charakteristika), které mohou nabýt nebo pozbýt 
občanství ČR. 

3. Sestavte přehled všech právních skutečností, se kterými se pojí vznik nebo zánik státního 
občanství ČR. 

4. Uveďte a zhodnoťte požadavky pro udělení státního občanství – (souhlas, kritika, návrhy 
na nové požadavky, co byste nepožadovali). Odůvodněte jejich potřebnost. 

5. Při projednávání žádosti o vydání cestovního pasu vznikl spor, zda je osoba X.Y. státním 
občanem ČR. Jak budete jako její právní zástupce postupovat, když se narodil: 

a) 10.5.1984 b) 10.5.1968 c) 1.1.1954 d) 31.12.1953 

e) 1.10.1949 

6. Jakou povahu má z hlediska teorie legislativy ustanovení  § 1 odst. 2 zákona ČNR č. 
40/1993 Sb. 

7. Vyložte § 6 zákona č. 193/1999 Sb., zejména obrat „pokud se jeho rodiče stali nebo by se 
stali k 1. lednu 1969 státními občany ČSR“. 

8. Vyložte základní body (ratio decidendi) nálezu č. 6/1996 Sb. a srovnejte je s nálezem IV. 
ÚS 34/97 (Sb.n.u., sv. 8, č. 49) 

9. Arcibiskup pražský Miroslav Vlk získal v roce 1994 hodnost kardinála, do které jej 
jmenoval papež Jan Pavel II. Součástí této hodnosti je i státní občanství Vatikánu. Jak tuto 
situaci zhodnotíte z hlediska předpisů ústavního práva.  

 

Dále opakování otázek z jarního semestru 2006. Téma č. 2-6. 
 


